

A Castellar del Vallès, el dia trenta d'octubre de mil nou-cents vuitanta-set, essent dos quarts de nou del vespre, al Saló de Sessions de l'Ajuntament, sota la Presidència de l'Il.ltre. Sr. Alcalde-President, N'Albert Antonell i Ribatallada, i assistits per mi, el sotassignant Secretari d'aquest Ajuntament, En Norbert Llaràs i Marquès, es reuniren els senyors Tinentes d'Alcalde: N'Àngel Aldaz i Torrella, En Josep-Ramon Recordà i Cutié, En Josep Carreras i Pecanins, En Joan Piñot i Garròs, En Ferran Sánchez i Pallarés, i els Regidors: En Josep-Maria Company i Riera, En Josep Parcerisa i Massaveu, i En Ramon Moix i Cano, En Josep-Manuel Fitó i Picó, En Josep González i Navas, En Josep Rodríguez i Vasallo, En Germà Calvo i Català, En Jordi Font i Guiteras, En Bartomeu Xavier Calafell i Moranta, i En Joan-Manuel Juárez i Garrido, i En Miquel-Àngel Soria i García, per tal de celebrar sessió ordinària.

Vist que els assistents són la totalitat del nombre de membres de l'Ajuntament Ple, el Sr. President obrí l'acte i s'entrà a conèixer els afers inclosos en l'ordre del dia.

1.- APROVACIÓ DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR.

Tothom manifestà que havia llegit l'esborrany de l'Acta de la sessió anterior i trobant-lo conforme, s'aprovà per unanimitat.

2.- DECRETS DE L'ALCALDIA.

Per ordre de l'Alcaldia es donà compte a l'Ajuntament en Ple dels Decrets de l'Alcaldia dictats des de l'última sessió plenària fins avui, d'entre els quals es proposa la ratificació del següent:

ATÈS que per raons d'urgència l'Alcaldia va haver de dictar el Decret núm. 146/87, de compareixença en el recurs contencios-administratiu núm. 843/1.987, d'interposició de recurs contenciós-administratiu.

"Vist el recurs Contencios-Administratiu núm. 843/87, interposat per En Domènec Hernández i Moya i En Jordi García i Aiguadé, davant la Sala Tercera de l'Audiència Territorial de Barcelona, contra la desestimació del recurs de reposició interposat contra Resolució d'expedient disciplinari.

HE RESOLT.

PRIMER.- Compareixer com a part demandada en el recurs Contencios-Administratiu núm. 843/87.

SEGON.- Designar al Lletrat senyor Josep Maria Subirachs i Martínez perquè representi i defensi els interessos municipals."

Fou ratificat per unanimitat.

3.- ADJUDICACIÓ DEFINITIVA CONCURS CONCESSIÓ
SERVEI DE POMPES FÚNEBRES I CONDUCCIÓ DE
CADÀVERS.

Examinat l'expedient instruït per adjudicar per concurs la concessió del Servei de Pompes Fúnebres i condució de cadàvers.

Celebrada la licitació el dia 30 de setembre de 1.987, sense adjudicació provisional, i traslladat l'expedient als Serveis Tècnics, que emeten informe en el sentit que queda consignat a l'expedient, considerant favorable la única proposició presentada per En Josep Maria Pons i Cassó, en nom de TORRA, S.A..

I trobat l'expedient conforme, es proposa al Ple de la Corporació l'adopció dels següents.

ACORDS:

PRIMER.- Declarar vàlida la licitació i adjudicar definitivament el contracte a l'empresa TORRA, S.A. que es compromet al pagament d'un cànon fix del 13% sobre la facturació efectuada, per la concessió del Servei de Pompes Fúnebres i conducció de cadàvers, d'acord amb el Plec de Condicions facultatives i econòmico-administratives i segons la proposta de l'adjudicatari.

SEGON.- Que aquest acord sigui notificat a l'adjudicatari, en el termini de deu dies, i que se'l requereixi perquè, dins dels deu dies següents al de la data en què rebí la notificació presenti el document que acrediti haver constituït la garantia definitiva i se'l citi perquè el dia 25 de novembre d'enguany i a l'hora de les 12 concorri a formalitzar el contracte administratiu.

TERCER.- Facultar al Sr. Alcalde perquè en nom i representació de l'Ajuntament procedeixi a la signatura del contracte corresponent.

Fou aprovat per unanimitat.

4.- PROPOSTA DE MODIFICACIÓ DEL PLA GENERAL A LA ZONA DEL POLÍGON INDUSTRIAL DEL "PLA DE LA BRUGUERA".

Tramitada per l'Institut Català del Sòl la proposta de modificació, consistent en variar la xarxa bàsica de vialitat, tot respectant els objectius bàsics del Pla General, i en un canvi de localització de la zona residencial.

Vist l'informe de l'Arquitecte i del Secretari.

Vist l'article 125 del Reglament de Planejament, aprovat per Reial Decret 2159/1.978, de 23 de juny, per al desenvolupament i aplicació de la Llei sobre Règim del Sòl i Ordenació Urbana.

ATÈS que la proposta està formulada en un grau de desenvolupament que permet de formular criteris, els objectius i les solucions generals de planejament, es proposa a l'Ajuntament Ple l'adopció del següent.

ACORD:

Obrir un període d'informació pública de TRENTA DIES, mitjançant anunci inserit al Butlletí Oficial de la Província i en els periòdics "AVUI" i "LA VANGUARDIA", durant els quals es podran formular suggeriments i, si hi escau, altres alternatives de planejament per part de Corporacions, Associacions i particulars, pel que fa a la proposta de modificació del Pla General a la zona del Pla de la Bruguera.

Defensà la proposta el Sr. Ferran Sánchez.

El Sr. Bartomeu-Xavier Calafell (del Grup municipal Iniciativa per Catalunya) digué que al no haver disposat d'un exemplar del projecte de modificació no havien pogut fer una valoració prou acurada, raó per la qual s'abstindrien.

El Sr. Josep González (del Grup Socialista) preguntà per quina raó els anuncis s'inserien als periòdics "AVUI" i "LA VANGUARDIA".

El Sr. Ferran Sánchez li contestà que es publicaven en dits periòdics perquè eren de major difusió.

El Sr. Josep González contestà que no hi estava d'acord .

Sotmès a votació, s'aprovà per majoria absoluta, amb el resultat següent:

Vots a favor: QUINZE (15).

Abstencions : DOS (2) -Grup d'Iniciativa per Catalunya-.

En explicació de vot el Sr. Josep-Manuel Fitó, pel Grup Socialista, digué que havien valorat l'oportunitat de la modificació del Pla General i trovaven correcte el canvi d'ubicació del sector residencial i la modificació de la vialitat, es per aixó que el seu vot, a priori, es favorable.

5.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DEL PROJECTE DE COMPENSACIÓ DEL PLA PARCIAL DE "L'EIXAMPLE".

En execució de l'acord adoptat per aquest Ajuntament Ple, en sessió celebrada el dia 28 de novembre de 1.986, per la Junta de Compensació constituïda per a portar a cap la urbanització del Pla Parcial de l'Eixample, ha estat presentat davant d'aquesta Administració municipal el corresponent PROJECTE DE COMPENSACIÓ, juntament amb certificació de l'acord aprovatori del mateix per la Junta de Compensació, emesa pel Secretari de la mateixa.

Sotmès l'esmentat projecte a audiència previa dels afectats per termini d'un mes, dit projecte ha estat informat, juntament amb les al·legacions formulades pels interessats, pel tècnic autor del projecte i, posteriorment, un cop aprovat per la Junta, pels serveis tècnics i jurídics municipals, que han dicta-

minat que procedeix la seva aprovació.

En conseqüència, a l'Ajuntament Ple es proposa l'adopció dels següents.

ACORDS:

PRIMER.- Aprovar definitivament el PROJECTE DE COMPENSACIÓ DEL PLA PARCIAL DE L'EIXAMPLE, elaborat i aprovat inicialment per la Junta de Compensació constituïda per a dur a terme la urbanització de l'esmentat Pla Parcial de l'Eixample.

SEGON.- Determinar que la formalització del projecte de compensació aprovat s'efectui mitjançant document administratiu en la forma establerta en l'article 174.3, en relació amb el 113.1, ambdós del Reglament de Gestió, o bé mitjançant escriptura pública si així ho prefereixen els afectats per l'actuació i per compte dels mateixos.

En qualsevol cas, el document en que es formalitzi el projecte serà inscrit al Registre de la Propietat en la forma que estableix l'esmentat Reglament (arts. 174.4 i 114).

TERCER.- Incorporar al Patrimoni Municipal del Sòl, per afectar als usos previstos al Pla, els terrenys que, per ésser de cessió gratuïta i oblitòria, queden cedits de dret al municipi i conformement als articles 128 de la Llei del Sòl i 179 del Reglament de Gestió.

QUART.- Facultar al Sr. Alcalde-President, N'Albert Antonell i Ribatallada perquè, en relació a l'esmentat Projecte de Compensació, pugui subsanar qualsevol error material que es podès detectar al replantejar físicament, al seu dia, les finques resultants, sense necessitat de nova tramitació del projecte, sempre que estiguessin degudament justificats i no comportessin variació substancial.

CINQUÈ.- Facultar al Sr. Alcalde-President, N'Albert Antonell i Ribatallada, per a signar tots els documents que calguin per a portar a bon terme els precedents acords.

Defensà la proposta el Sr. Ferran Sánchez el qual digué que el projecte de compensació que es sotmetia a aprovació, era el fruit de l'encertada gestió de les dues legislatures municipals precedents.

Remarcà la poca densitat del Pla Parcial i valorà positivament les cessions que percebrà l'Ajun-

tament en concepte d'equipaments, verd públic i 10 per 100 d'aprofitament mitjà.

El Sr. Joan-Manuel Juárez (Iniciativa per Catalunya) indicà que l'informe de l'Arquitecte era poc precís, però que, malgrat aixó, el projecte mereixia la seva aprovació.

Sotmès a votació, fou aprovat per unanimitat.

6.- PROPOSTA DE RESOLUCIO DEL RECURS D'ALÇADA FORMULAT PEL SR. LORENTE CONTRA ACORD DE L'ASSAMBLEA GENERAL DE L'ENTITAT URBANÍSTICA DE COMPENSACIÓ DEL "PLA DE LA BRUGUE-RA".

Examinat el Recurs d'Alçada presentat davant d'aquest Ajuntament, per En Joan i En Lluís Lorente i Jimènez, contra els acords adoptats per l'Assamblea General Extraordinària de la Junta de Compensació de "L'Entitat Urbanística de Compensació Pla de la Bruquera", celebrada amb data 22 del proppassat mes de setembre, es despren que els recurrents al·leguen la nul·litat dels acords adoptats en dita Assamblea per entendre que:

A) El representat de la Junta de Compensació careix de legitimació.

B) El sistema d'actuació fixat en el conveni subscrit amb l'Institut Català del Sòl suposa o equival a una expropiació forçosa.

C) El denominat Polígon núm. 3, dels fixats en el conveni subscrit amb l'Institut, no reuneix els requisits establerts en l'article 117 de la Llei del Sòl.

Les indicades al·legacions no estan jurídicament fonamentades per les raons següents:

1.- Legitimació del President de la Junta de Compensació per a subscriure conveni amb l'Institut Català del Sòl.

Els arguments adduïts de contrari per a impugnar la legitimació del President no es poden considerar admissibles. En primer lloc, els recurrents incorreixen en contradicció per quant no argüir conjuntament i simultània com a motius d'oposició "la falta de legitimació" i "la desviació de poder", ja que la

primera suposa conculcació del procediment i la segona, segons abundant jurisprudència, implica el respecte de la norma adjectiva, reguladora del procediment, no ajustant-se, en canvi, l'acció administrativa en quan a la consecució dels objectius finals marcats a la norma, originant-se la desviació de poder. Per aixó, es obvi, que no pot dir-se d'una actuació el que adoleixi, simultaneament, de conculcació del procediment i de desviació de poder, per ésser arguments antitètics.

Per altra banda, incideixen en error els recurrents al parlar de manca de legitimació, per transcurs del termini, per quant el President fou designat i votat com a tal en l'Assamblea General celebrada amb data 3 de maig de 1.984, per un període de quatre anys, a tenor de l'article 17 dels Estatuts de l'Entitat i resulta obvi que el període de la designació no ha trascorregut. A més a més, es evident que, en cap moment, no pot quedar acéfala una Junta de Compensació ja que, en qualsevol supòsit, el mandat s'ha d'entendre vigent fins a la votació d'un nou President per l'Assemblea. A major abundament, justament en la calendada Assemblea de 3 de maig de 1.984, el President fou facultat per la mateixa per a la formació d'un equip tecnico-jurídic "para negociar y tramitar cuanto se refiere a la remodelación, tramitación, gestión, ejecución, actuación de terceros, financiación, y cuantas otras cuestiones se refieran al indicado Plan Parcial, dada la difícil viabilidad del mismo en su actual redacción, sin perjuicio de someter a la aprobación de la Asamblea General cuanto se negocie o suscriba al respecto", assistint-li, a més a més, competència per a subscriure el document amb l'Institut Català del Sòl a tenor dels articles 17 i 21 dels Estatuts, resultant clar que l'actuació del President es ajustada a norma, sobre tot si es té en compte que la validez i eficàcia del document subscrit amb l'Institut Català del Sòl restava supeditat a la seva aprovació per l'Assemblea de l'Entitat i aquesta, en la seva reunió de data 22 de setembre de 1.987, ho aprovà integrament.

2.- Inexistència d'expropiació forçosa.

Tampoc és admissible l'argumentació articulada

respecte al sistema d'actuació, en el que molt clarament s'especifica en l'acord subscrit amb l'Institut Català del Sòl que l'actuació serà per compensació en els quatre Polígons (apartats II.- GESTIÓ, a), b), i c)).

Per altra banda, la incorporació de l'Institut Català del Sòl com a empresa urbanitzadora està totalment ajustada als vigents Estatuts, segons allò que es prefixa als articles 2 i 11 dels mateixos, així com el tipus de compensació acordat.

Dit això no s'entén com els recurrents gosen formular la seva argumentació, ja que l'actuació de la Presidència no només ha estat correcta, en tot moment a tenor dels Estatuts de l'Entitat sinó que, a més a més, ha estat avalada per acord de l'Assemblea de data 3 de maig de 1.984 i ha estat ratificada per tothom, llevat el vot dels recurrents que representen un percentatge mínim de la totalitat, per Assemblea celebrada el 22 de setembre de 1.987.

3.- Aprofitaments equilibrats dels quatre polígons.

No és admissible la suposada desigualtat al·legada respecte al denominat polígon núm. 3, que no es prova i només s'al·lega sense major justificació.

Pel que es veu, els recurrents han interpretat malament el conveni, en el que clarament s'especifica (I.- PLANEJAMENT, b)):

"En la revisió proposada, es preveurà la seva execució mitjançant la seva divisió en quatre polígons en lloc d'un únic polígon com es preveu en el planejament vigent. Cadascun dels nous polígons es gestionarà pel sistema de compensació.

El nou planejament preveurà un aprofitament equilibrat per als quatre polígons. No obstant, si això no fos possible, i sempre respectant les limitacions fixades en l'article 36 del Reglament de Gestió Urbanística, es preveuran els mecanismes adients per compensar les diferències d'aprofitament que puguin resultar".

La claretat del que s'ha convingut per evitar qualsevol tipus de desigualtat entre els polígons, està fora de dubtes raonables.

Es per tot això que a l'Ajuntament Ple es proposa l'adopció del següent.

ACORD:

Desestimar, en la seva integritat, el Recurs d'Alçada formulat per En Joan i En Lluís Lorente i Jimènez, contra els acords adoptats per l'Assemblea General Extraordinària de la Junta de Compensació de "l'Entitat Urbanística de Compensació Pla de la Bruquera", celebrada amb data 22 de setembre proppassat.

Defensà la proposta el Sr. Alcalde.

Sotmès a votació s'aprovà per majoria absoluta, amb el resultat següent:

Vots a favor: QUINZE (15).

Abstencions : DOS (2) - Iniciativa per Catalunya-.

El Sr. Bartomeu-Xavier Calafell digué que el seu Grup s'havia abstés perquè creia que s'havia d'haver aprovat pel procediment ordinari per la Comissió de Govern.

7.- PROPOSTA D'ACORD FORMULADA PEL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA DE CREACIÓ D'UNA COMISSIÓ PER A ELABORAR UN REGLAMENT DEL CONSELL MUNICIPAL D'ENSENYAMENT, D'ACORD AMB LA LLEI 25/1.985, DEL PARLAMENT DE CATALUNYA, DE CONSELLS ESCOLARS.

El Grup Municipal Socialista, a l'empar de l'article 103 de la Llei 8/1.987, de 15 d'abril, Municipal i de Règim Local de Catalunya, al Ple de l'Ajuntament proposa l'adopció del següent.

ACORD:

Crear una Comissió presidida pel President de la Comissió Informativa d'Ensenyament i integrada per un Regidor de cadascun dels grups municipals, que elabori un Reglament de Consell Municipal d'Ensenyament, d'acord amb la Llei 25/1.985 del Parlament de Catalunya de Consells Escolars.

Defensà la proposta el Sr. Josep González (del Grup Municipal Socialista), argumentant, en síntesi, el següent:

- En línia al que ja havíem dit al Ple anterior, amb actitud de col.laboració, cal dir que l'oposició també forma part del govern de la Vila, també son Ajuntament.

78

- D'acord amb la voluntat expressada pel Regidor d'Ensenyament, portem una proposta positiva, que s'explica quasi bé sola.

- La proposta té dues parts:

- Que s'elabori un projecte de reglament del Consell municipal.

- Que ho faci una Comissió que actui com a ponència.

La primera part es obvia i absolutament imprescindible -s'ha de fer un nou reglament del Consell ja que l'actual no s'ajusta a la legalitat vigent. El 18 de desembre de 1.985, fa quasi dos anys, es va aprovar una Llei al Parlament de Catalunya que regula els Consells escolars, entre ells els municipals. Lògicament, ja que està fet abans, el reglament actual del Consell no s'ajusta a la Llei, la intenció del nostre Grup es que s'hi ajusti.

La segona part de la proposta es la forma de fer-ho. Estem convençuts que la millor fórmula es una Comissió en la que hi participin tots els grups presents a l'Ajuntament. Evidenment la majoria sempre tindrà la última paraula, però es bó, sobre tot en temes rellevants, com aquest, intentar l'acord; que si es possible s'aprovin per unanimitat, i aixó es més fàcil si tothom està en el tema des de la seva gestació.

Creiem que aquestes son raons suficients per a confiar en el vot favorable a la nostra proposta.

El Sr. Josep Carreras, Regidor d'Ensenyament, intervingué dient, en síntesi, el següent:

- Que encara que hi ha un reglament del Consell municipal d'Ensenyament, aprovat per aquest Ajuntament Ple, en sessió de 30 de novembre de 1.984, hi ha la certa voluntat d'adaptar-lo a la nova normativa municipal.

- Però que disenteix de la proposta en quan a la forma i al moment de fer-ho.

- En quan a la forma creu que ha d'ésser la Comissió Informativa d'Ensenyament, aprovada per aquest Ple, en sessió del proppassat 30 de juliol, ja en funcionament, en la que estan representats tots els grups que integren la Corporació, qui haurà d'estudiar i elaborar el nou reglament adaptat a la nova normativa. Que no considera convenient crear una nova

comissió quan ja existeix la Comissió Informativa d'Ensenyament que es a qui li pertoca. Crear-ne una de nova, seria duplicar innecessàriament els òrgans municipals que, a més haurien d'estar integrats pels mateixos grups i molt probablement per les mateixes persones.

- En quan al moment de fer-ho, creu que es millor esperar a que surti publicada la normativa que ha de desplegar la Llei 25/1985, del Parlament de Catalunya, que segons informació que ha recabat està a punt d'apareixer.

- Es per aixó que demana que no sigui aprovada la proposta presentada pel Grup municipal socialista, per la creació d'una nova Comissió.

Intervingué novament el Sr. Josep González (Grup socialista) dient que la voluntat de col·laboració manifestada pel Regidor d'Ensenyament sembla no acomplir-se.

Contestà el Sr. Josep Carreras, insistint que no cal crear una nova Comissió quan ja està en funcionament la Comissió Informativa d'Ensenyament.

El Sr. Bartomeu-Xavier Calafell, d'Iniciativa per Catalunya, preguntà quan es posarà en marxa la Comissió per a elaborar un nou reglament.

Contestà el Sr. Josep Carreras, dient, que tan bon punt surti publicat el Decret desplegant l'esmentada Llei 25/85.

Acabada la deliberació, el Sr. Alcalde sotmeté la proposta a votació, donant el següent resultat:

Vots a favor	: CINC (5) - Grup socialista-
Vots en contra	: DEU (10) - C.i.U. i A.P.-
Abstencions	: DOS (2) - Iniciativa per Catalunya.-

Per tant la proposta no fou aprovada.

En explicació de vot el Sr. Joan-Manuel Juárez (d'Iniciativa per Catalunya) digué que no han votat a favor perquè no coneixien l'opinió del grup socialista, tot i considerar que l'actual reglament es obsolet.

El Sr. Àngel Soria (Aliança Popular) manifestà que el seu vot ha estat negatiu perquè el Sr. Josep Carreras en tot moment ha estat dialogant i per no multiplicar les comissions innecessàriament.

8.- PROPOSTA D'ACORD FORMULADA PEL GRUP MUNI-
CIPAL SOCIALISTA DE CREACIÓ D'UNA COMISSIÓ
PER ELABORAR UN INFORME SOBRE LA SITUACIO
DE L'ENSENYAMENT A CASTELLAR, AL COMENÇA-
MENT DEL CURS ESCOLAR 1987/88.

El Grup Municipal Socialista a l'empar de l'article 103 de la Llei 8/1987, de 15 d'abril, Municipal i de Règim Local de Catalunya, al Ple de l'Ajuntament proposa l'adopció del següent.

ACORD:

Crear una Comissió presidida pel President de la Comissió Informativa d'Ensenyament i integrada per un Regidor de cadascun dels grups municipals, que elabori un informe sobre la situació de l'ensenyament a Castellar del Vallés, al començament del curs escolar 1987/88.

Defensà la proposta el Sr. Josep González (Grup municipal socialista) dient:

- Que no tindrien cap inconvenient en que fos la mateixa Comissió Informativa d'Ensenyament la que elaborés l'informe que es proposa.

- Els Srs. Regidors recordaran que el grup socialista va fer una doble proposta, que va estar, en part, recollida pel Regidor d'Ensenyament. La primera part de la proposta era la realització d'una Comissió Informativa amb els Directors dels Centres d'E.G.B. de Castellar; cosa que s'ha fet i que sens dubte ha estat productiva. La segona que era la creació d'una Comissió que elaborés un informe sobre la situació de l'escola al començament del curs, que es el que portem avui a la consideració del Ple.

- en aqueixes comissions informatives hem après algunes coses

- nombre d'alumnes per curs i per escola que tenim a Castellar.
- algunes de les deficiències dels centres.
- que la neteja no es porta massa bé.
- que els vidres es netegen, amb sort, cada dos anys.
- que alguns centres i fins i tot l'interior de les classes, no es pinten des de la seva construcció fa 10 anys.

- En definitiva una més que notable despreocupació de l'Ajuntament per les escoles.
- També, hem après més coses.
- que l'escola pública es practicament gratuïta; ja que contant-ho tot (material escolar, llibres, quotes associacions de pares i activitats extraescolars) en cap cas arriba a 1000 pessetes/mes de despesa total.

I que l'escola privada, malgrat que està subvencionada al 100 per 100 i que només té autorització per cobrar 500 pessetes/mes als alumnes, no hi ha cap nen que, a l'escola privada pagui menys de 3000/pessetes/mes. I. encara, l'Ajuntament tendeix a primar l'escola privada sobre la pública que es la seva, la gestió de la qual es la seva responsabilitat.

- Tenim informació d'algunes coses, però encara en manquen moltes.

- no sabem els alumnes potencials dels propers anys, pel qué les previsions són impossibles
- no tenim informació de quan costaria dotar a les escoles d'unes instal·lacions esportives decents.
- no sabem en quines condicions està el personal contractat per l'Ajuntament, de suport a les escoles, amb aixó que es diu activitats complementàries.
- no sabem quin serà el futur de l'Institut.
- No sabem moltes coses que fora bó que conegués el Regidor d'Ensenyament, l'oposició, el Sr. Alcalde i el conjunt de la població, perquè només hi ha un camí per resoldre els problemes que és conèixer-los abans.

Es per axió, amb l'esperit de col·laboració que ja havíem esmentat abans, que formulem la proposta d'acord.

Intervingué, després el Regidor d'Ensenyament Sr. Josep Carreras, que digué:

En el Ple del passat 30 de setembre, el Sr. Josep González, del Grup municipal socialista, proposà a la Conselleria d'Ensenyament que es fés una Comissió informativa, convidant tots els Directors dels Centres d'E.G.B. de la població, per tal de que informessin sobre l'inici del curs escolar.

80

Una setmana després va fer-se la comissió informativa, amb assistència de tots els Directors i de tots els representants dels diferents grups municipals.

Anteriorment, el dia 29 de setembre, s'havia fet una altra comissió informativa per a valorar l'inici del curs 87/88, que havia començat el dia 15 immediàtament anterior. En aquesta comissió va assistir-hi, també, el Director de l'Institut perquè podés fer una valoració a tots els grups municipals.

Amb aixó es palesa la disponibilitat de la Conselleria d'Ensenyament de fer totes les reunions informatives que facin falta, però sempre en el si de la Comissió Informativa d'Ensenyament.

Es per aixó que creu que no s'ha d'acceptar la creació d'una nova Comissió.

El Sr. Bartomeu-Xavier Calafell (Iniciativa per Catalunya) digué que creu que no es operatiu crear una nova Comissió, però si fer un informe de la situació escolar, ja que fins ara no se n'ha fet cap. Que fer un estudi no es només assenyalar les deficiències, si no totes les possibilitats i sobre tot un calendari d'actuacions, especialment pel que fa a l'escola pública. I que cal fer-ho quan abans millor. El tema de l'ensenyament es prou important perquè no es pugui bandejar.

El Sr. Àngel Soria (Aliança Popular) digué que no hi ha perquè posar com a model una escola privada, ja que n'hi ha de bones de privades i bones d'estatals. I que no creu necessari crear una nova Comissió Informativa.

El Sr. Ferran Sánchez digué que era inadmissible afirmar que l'Ajuntament te les escoles descuidades, quan se hi han fet moltes coses, com així ha estat reconegut pels diferents Inspectors d'Ensenyament que les han visitades, per corroborar aixó, indicà que:

- anyalment se hi han destinat entre 25 i 50 milions.
- que a l'escola privada només s'hi dedica el 0'50 per 100 de la inversió escolar.
- que s'han dotat les escoles de conserges, de professors de gimnàstica, de professors de català, d'auxiliars del personal docent.

- que s'ha montat un equip psico-pedagògic.
- que s'han instal·lat equipaments esportius, etc..

Novament intervingué el Sr. Josep Carreras per aclarir que està fent un seguiment de la neteja escolar i que pot afirmar que està força bé; tant es així que fa poc va felicitar al personal de neteja escolar pel bé que ho estan fent. Encara que, digué, que tot i preocupar-li aquest tema el que vol es posar l'accent en millorar la qualitat de l'ensenyament, incrementant el contacte amb el personal docent.

El Sr. Josep González (Grup socialista) contestà que no nega el que s'ha fet. I, tot seguit, remarcà que no hi ha cap problema en que sigui la pròpia Comissió Informativa d'Ensenyament la que elabori l'informe que ha proposat, el que volen es que es faci l'informe.

Així les coses es consensuà una nova redacció de la proposta d'acord, que quedà de la següent forma:

"Que la Comissió Informativa d'Ensenyament elabori un informe sobre la situació de l'ensenyament a Castellar del Vallès, al començament del curs escolar 1987/88".

Posada a votació, fou aprovada per unanimitat.

9.- PROPOSICIONS i PREGUNTES.

El Sr. Alcalde indicà que es contestessin les preguntes que es formularen al Ple anterior.

El Sr. Josep Carreras, responent les preguntes que li formulà el Sr. Bartomeu-Xavier Calafell, sobre l'Institut, digué:

a) estat de matriculació.

Hi han 83 alumnes, repartits en dos grups de 41 i 42 alumnes, respectivament.

b) estat de la infraestructura mínima i necessària pel que respecta a aules i altres espais disponibles (Biblioteca, Laboratori, etc...).

Hi han 9 aules en total, 3 d'elles tenen entre 55 i 65 m², amb cabuda per 40 alumnes. 5 d'una superfície entre 31 i 36 m². I, per últim, una de 21'5 m².

També estan perfectament definits en l'edifici els espais dedicats a laboratoris de física, química i Biblioteca. Encara que es de sobres conegut per tothom que no hi ha cap Institut que comenci i tots aquests espais estiguin equipats al 100 per 100. Aixó es una cosa que es va fent poc a poc i a mesura que hi hagi disponibilitats econòmiques per aquesta Extensió de B.U.P.

c) mobiliari amb que es compta i recursos didàctics.

Hi ha 120 taules i 120 cadires, fotocopiadora, màquina d'escriure i pissarres.

Respecte als recursos didàctics que donen suport als espais abans esmentats ja hi ha alguna cosa com: 5 lupes binoculars, 1 magnetòfon-cassette, 5 microscopis, 1 pantalla de projecció, de 175x175, i 1 projector de diapositives. Per aquest curs, segurament que ja no n'arribarà més, tot i que des d'aquesta Conselleria s'han fet peticions de més material, a instància del Director del Centre.

d) garanties que es tenen respecte a la conservació del patrimoni històric del Palau Tolrà.

S'està vigilant aquets tema. Abans de començar el curs es va dubtar entre deixar o no l'ús de tota la finca, o bé aprofitar el filat que separa l'espai més ajardinat per aixecar-lo i no permetre l'accés a aquella zona.

El Director del Centre va demanar un vot de confiança i que ell es comprometia a fer respectar tota la finca i fins i tot a millorar-la dintre de les seves possibilitats. Es va acceptar aqueixa proposta i, de moment, no hi ha queixa.

e) informe respecte de les previsions pel que fa a la progressiva implantació de tot el batxillerat, tenint en compte la cabuda limitada del Palau Tolrà.

De moment, es pensa que el Palau Tolrà pot donar cabuda al curs vinent 1988/89, que s'estima que es podran formar tres grups de 1er curs de B.U.P., i dos grups de 2on curs. L'altre curs, el 1989/90, hi haurà, hipotèticament, tres grups de 1er curs, dos grups de 2on i un o dos grups de 3er. Aquest alumnat

es creu que hi cabria. De totes maneres cal afegir que amb el Departament d'Ensenyament tenim signat un acord, en el que clarament es reflecteix, que l'Institut nou es tirarà endavant si les necessitats d'escolarització en aquest nivell subsisteixen, i els números així sembla que ho indiquen.

El Sr. Àngel Aldaz contestant les preguntes que li formulà el S. Josep Rodríguez, digué:

a) inspecció als locals, de les mesures d'extinció d'incendis

Pel que fa a tots els edificis públics municipals es fa una revisió trimestral, que l'efectua una empresa especialitzada contractada a tal efecte.

Pel que fa als establiments de propietat particular es fa un seguiment general, no específic d'incendis, per personal dels Serveis Tècnics municipals. I que, concretament, des del mes d'agost de l'any passat fins ara s'ha passat per 160 establiments.

b) vigilància preventiva als voltants de les discoteques.

Les rondes normals de la Policia Municipal es fan cada mig hora, per tant fan la vigilància normal a les discoteques. A l'hora de tancar-les es fa el següent:

Primer tanca la discoteca "California" i llavors la policia s'està allí controlant la sortida del personal. Acabat aixó, com que tanca més tard, van a la discoteca "Boira" i, també, s'estan allí controlant la sortida.

Tot seguit el Sr. Josep-Ramon Recordà contestant la pregunta que li formulà el Sr. Josep-Manuel Fitó, en la sessió anterior, li contestà el següent:

"Quan se'm va encomanar la tasca de realitzar el Butlletí d'Informació Municipal de l'Ajuntament de Castellar, el primer que vaig fer va ser veure com ho feien els Ajuntaments de la rodalia que n'editaven.

En aquest sentit van arribar a les meves mans Butlletins d'Informació Municipals dels Ajuntaments de Sabadell, Terrassa, Cerdanyola, Barberà, Sentmenat Caldes de Montbui, Santa Perpètua de la Mogoda, Sant Cugat, etc.. En el fons i en la forma tots s'assemblen molt perquè no són òrgans de participació política partidista sinó que tots són d'estricta informa-

ció municipal: es parla si l'Alcalde ha inaugurat alguna obra o s'ha entrevistat amb algú important, si la Festa Major ha tingut gran participació, si el Regidor d'Urbanisme sotmet alguna obra a consideració pública, si el Regidor de Sanitat comunica nous horaris o serveis en els ambulatoris locals. S'informa de les properes activitats esportives i culturals, etc.. És a dir són eines d'informació i de comunicació dels equips de govern amb el poble.

Crec sincerament que la línia del nostre Butlletí és gaire bé calcada a la que segueixen els de Sentmenat, Caldes, Santa Perpètua, Cerdanyola, etc..

De totes maneres, i per acabar, nosaltres no estem tancats a la possibilitat que un cop a l'any per exemple, es faci una entrevista a l'Alcalde sobre temes diversos de caràcter municipal i que després, en números successius, s'obri la possibilitat als portaveus dels quatre grups municipals perquè també puguin expressar-se lliurement sobre qualsevol tema que afecti la vida municipal.

Aixó seria, però, l'excepció que confirma la regla i és que els Butlletins d'Informació Municipals són i han de ser eines d'informació i no d'opinió".

El Sr. Josep-Manuel Fitó manifestà que no estava conforme amb la contestació que se li havia donat, ja que no se li havia dit res de la Ràdio municipal i que per tant formularia nova pregunta.

El Sr. Alcalde li digué que l'accés a la Ràdio està garantit a tothom i que tant bon punt estiguin enllestides les obres del nou edifici on s'ha d'ubicar, una comissió s'encarregarà de redactar les normes de funcionament.

Seguidament s'entrà en l'apartat de proposicions i es donà lectura de la següent:

"El Grup Municipal Socialista a l'Ajuntament Ple proposa la següent Resolució:

El Ple de l'Ajuntament insta a l'Alcalde-President de la Corporació a portar a terme les següents mesures:

- Informar al Ple de les circumstàncies en què es va produir la fuga de gas el passat dia 8 d'octubre.

- Sancionar, d'acord amb la legalitat vigent i dintre de les seves competències, amb el major rigor possible, les responsabilitats de l'empresa, degut a la gravetat dels fets.
- Que la quantia íntegra de la sanció es dediqui a la protecció del nostre entorn natural i a la defensa dels qui se sentin afectats per la perillositat de les instal·lacions.
- Que es controlin de forma periòdica i escrupolosa les activitats de l'empresa R.A.R.S.A i que no es portin a terme activitats que no s'ajustin estrictament a la legalitat."

El Sr. Alcalde digué que d'aquest tema se n'informarà i es debatrà en aquesta sessió, però que no es votarà, perquè del que realment es tracta es de demanar informació, i emetre opinió del que ha fet o ha de fer l'Alcaldia.

El Sr. Alcalde explicà com es produí l'accident, i les actuacions dutes a terme: inspecció Serveis Tècnics municipals, ordre de cessament d'activitats no autoritzades, controls tècnics posteriors i per fi, Decret de l'Alcaldia, disposant el segellat de la indústria el proper dia 6 de novembre.

Explicà, també, la situació i actuació feta en les altres dues instal·lacions de R.A.R.S.A..

El Sr. Josep-Manuel Fitó criticà l'actuació de l'Alcaldia, tot dient, que s'havien formulat denúncies contra dita empresa des de feia molts anys; que l'incident havia estat molt greu; que el segellat del dipòsit no s'havia fet adequadament; que el control de les empreses es obligatori; que aquest incident ha de servir d'exemple i que ha mancat informació.

Acabat aquest tema es donà lectura al següent que diu així:

" El Grup Municipal Socialista a l'Ajuntament Ple proposa la següent Resolució:

El Ple de l'Ajuntament constata:

- Que el contingut del Decret de l'Alcaldia núm. 148/87, publicat el 13 d'octubre, és absolutament decepcionant tenint en compte la gravetat dels fets als que intentava donar resposta.

- 83
- Que l'Equip de Govern fuig de la seva responsabilitat davant dels ciutadans de Castellar.
 - Que demostra la seva despreocupació per la seguretat dels castellarencs i la seva servitud als interessos d'una minoria".

El Sr. Alcalde manifestà que el primer punt era opinable, però que, evidentment no estava d'acord amb el seu contingut. El mateix digué del segon. Pel que fa a tercer digué que no solament no hi està d'acord sinó que, a més, el trova ofensiu.

El Sr. Josep-Manuel Fitó digué que aquesta era l'opinió del seu grup i per aixó demana que sigui recollit en l'acta d'aquesta sessió i en el Butlletí d'Informació Municipal.

En torn de preguntes es formularen les següents:

El Sr. Josep González (Grup socialista) preguntà:

¿perquè els anuncis es publiquen als periòdics "AVUI" i "LA VANGUARDIA" i no en altres?.

El Sr. Joan-Manuel Juárez (d'Iniciativa per Catalunya), no formulà cap pregunta, però digué que el Butlletí d'Informació Municipal es propagandístic i que no aconsegueix l'objectiu únic que es deia que només seria informatiu.

Dit aixó el Sr. Bartomeu-Xavier Calafell preguntà perquè no s'havia publicat extracte del Ple passat al Butlletí d'Informació Municipal.

El Sr. Josep-Manuel Fitó, en la mateixa línia feu una valoració negativa del Butlletí d'Informació Municipal, dient que obvia la participació ciutadana i la de l'oposició, i preguntà si es variarien els criteris.

El Sr. Josep Rodríguez després de denunciar les deficiències de les obres efectuades a la Carretera (recordà els accidents ocorreguts i la mort d'En Jaume de Catafau), preguntà que es pensava fer per tal de donar una solució racional, en evitació d'accidents.

El Sr. Alcalde li donà compte de l'entrevista que havia tingut amb el Director General de Carreteres.

A Castellar del Vallès, el dia vint-i-set de novembre de mil nou-cents vuitanta-set, essent dos quarts de nou del vespre, al Saló de Sessions de l'Ajuntament, sota la Presidència de l'Il.ltre. Sr. Alcalde-President, N'Albert Antonell i Ribatallada, i assistits per mi, el sotasignat Secretari d'aquest Ajuntament, En Norbert Llaràs i Marquès, es reuniren els senyors Tinentes d'Alcalde: N'Àngel Aldaz i T Torrella, En Josep-Ramon Recordà i Cutié, En Josep Carreras i Pecanins, En Joan Piñot i Garròs, En Ferran Sànchez i Pallarés, i els Regidors: En Josep-Maria Company i Riera, En Josep Parcerisa i Massaveu, En Ramon Moix i Cano, En Josep-Manuel Fitó i Picó, En Josep González i Navas, En Josep Rodríguez i Vasallo, En Germà Calvo i Català, En Jordi Font i Guiteras, En Bartomeu Xavier Calafell i Moranta, i En Joan-Manuel Juárez i Garrido, i En Miquel-Àngel Soria i García, per tal de celebrar sessió ordinària.

Vist que els assistents són la totalitat del nombre de membres de l'Ajuntament Ple, el Sr. President obrí l'acte i s'entrà a conèixer els afers inclosos en l'ordre del dia.

1.- APROVACIÓ DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR.

Tothom manifestà que havia llegit l'esborrany de l'Acta de la sessió anterior i trobant-lo conforme, s'aprovà per unanimitat.

2.- DECRETS DE L'ALCALDIA.

Per ordre de l'Alcaldia es donà compte a l'Ajuntament en Ple dels Decrets de l'Alcaldia dictats des de l'última sessió plenària fins avui, d'entre els quals es proposa la ratificació del següent: